

МЕЛІТОПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО

ФАКУЛЬТЕТ ІНФОРМАТИКИ, МАТЕМАТИКИ ТА ЕКОНОМІКИ

КАФЕДРА ЕКОНОМІКИ ТА ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ

Назва курсу <i>Нормативний/вибірковий</i>	Інтелектуальний бізнес нормативний
Ступінь освіти Бакалавр/магістр/доктор філософії Освітня програма	Магістр 051 Економіка Освітньо-професійна програма «Економіка та адміністрування в охороні здоров'я»
Рік викладання/ Семестр/ Курс (рік навчання)	2023-2024/ 2 семестр / 1М
Викладачі	ID 11012
Профайл викладачів	
Контактний тел.	
E-mail:	
Сторінка курсу в ЦОДТ МДПУ ім. Б.Хмельницького	http://www.dfn.mdpu.org.ua/course/view.php?id=130
Консультації	<i>Онлайн-консультації:</i> <i>через систему ЦОДТ МДПУ ім. Богдана Хмельницького.</i>

1. АНОТАЦІЯ

Програму освітнього компоненту «Інтелектуальний бізнес» складено відповідно до освітньої програми «Економіка та адміністрування в охороні здоров'я».

Курс належить до циклу обов'язкових освітніх компонент.

Предметом вивчення освітнього компоненту «Інтелектуальний бізнес» є теоретико-методологічні засади існування і розвитку інтелектуального бізнесу та практичні аспекти його функціонування.

Міждисциплінарні зв'язки: вивчення освітнього компоненту «Інтелектуальний бізнес» ґрунтується на знаннях з економіки підприємства, організації та управління інноваційною діяльністю, управління ресурсами підприємства, формування бізнес-моделі підприємства.

Контроль за видами діяльності здобувачів здійснюється шляхом поточного оцінювання знань, періодичним контролем за тестами після засвоєння ними окремо другого модуля.

За результатами суми балів, набраних за двома модуля, періодичні контрольні точки, виставляється підсумкова оцінка за національною, 100-бальною шкалами і ECTS.

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТА

Метою викладання освітнього компоненту «Інтелектуальний бізнес» є формування у студентів комплексу теоретичних знань і практичних навичок формування та управління інтелектуальним бізнесом, економічного обґрунтування напрямків його розвитку та забезпечення успішного функціонування.

Основними завданнями освітнього компоненту «Інтелектуальний бізнес» є вивчення основних теоретико-методологічних засад інтелектуального бізнесу як специфічного формату бізнесової діяльності; розкриття сутності та специфіки інтелектуальних продуктів; вивчення прийнятних бізнес-моделей та моделювання інтелектуального бізнесу; визначення ризиків інтелектуального бізнесу; розроблення моделей просування та комерціалізації інтелектуальних продуктів.

Результатом вивчення освітнього компоненту «Інтелектуальний бізнес» є набуття практичних навичок і умінь щодо: вибору об'єктів та методів інтелектуального бізнесу; пошуку та аналізу різноманітних джерел інформації; створювання та виявлення інтелектуальних продуктів; визначення бізнес-моделей інтелектуального бізнесу; визначення ризиків інтелектуального бізнесу

У результаті вивчення освітнього компоненту «Інтелектуальний бізнес» здобувач повинен набути такі результати навчання:

знати: основні теоретико-методичні засади інтелектуального бізнесу; сутність та специфіку інтелектуальних продуктів та процесу їх створення; процес моделювання інтелектуального бізнесу; законодавчі бази започаткування та

ведення інтелектуального бізнесу; методів управління ризиками інтелектуального бізнесу; схеми і моделі просування та комерціалізації інтелектуальних продуктів; особливості управління інтелектуальним бізнесом.

уміти: виявляти та класифікувати інтелектуальні продукти; визначати прийнятні бізнес-моделі інтелектуального бізнесу; обрати та використовувати відповідні методи, інструментарій для обґрунтування рішень щодо створення інтелектуальних продуктів; застосовувати законодавчу базу для створення та ведення інтелектуального бізнесу; оцінювання кон'юнктуру ринків і результатів діяльності у сфері інтелектуального бізнесу; виявляти та застосовувати основні тенденції та перспективи віртуалізації інтелектуального бізнесу; визначати ризики інтелектуального бізнесу та управляти ними; приймати обґрунтовані рішення; розробляти та управляти інтелектуальним бізнесом.

3. ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ, ЯКІ НАБУВАЮТЬСЯ ПІД ЧАС ОПАНУВАННЯ ОСВІТНІМ КОМПОНЕНТОМ

Інтегральна компетентність	Здатність визначати та розв'язувати складні економічні компетентність задачі та проблеми, приймати відповідні аналітичні та управлінські рішення у сфері економіки або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій за невизначених умов та вимог.
Загальні компетентності	ЗК1. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). ЗК2. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. ЗК4. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експерт інших галузей знань/видів економічної діяльності). ЗК7. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). ЗК8. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.
Спеціальні компетентності	СК3. Здатність збирати, аналізувати та обробляти статистичні дані, науково-аналітичні матеріали, які необхідні для розв'язання комплексних економічних проблем, робити на їх основі обґрунтовані висновки. СК6. Здатність формулювати професійні задачі в сфері економіки та охорони здоров'я, розв'язувати їх, обираючи належні напрями і відповідні методи для їх розв'язання, беручи до уваги наявні ресурси.

4. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

РН5. Дотримуватися принципів академічної доброчесності.

РН8. Збирати, обробляти та аналізувати статистичні дані, науково-аналітичні матеріали, необхідні для вирішення комплексних економічних завдань.

5. ОБСЯГ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ

Вид заняття	лекції	практичні заняття	самостійна робота
Кількість годин	16 год.	28 год.	76 год.

6. ПОЛІТИКИ ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ

- Жодні форми порушення академічної доброчесності.
- Здобувач зобов'язаний відпрацювати всі пропущені практичні, лабораторні або семінарські заняття протягом двох тижнів.
- Невідпрацьовані заняття (невиконання навчального плану) є підставою для недопущення здобувача до підсумкового контролю («Положення про бально-накопичувальну систему оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького»).
- Здобувач, який навчається стабільно на «відмінні» оцінки і саме такі оцінки має за періодичні контролю, накопичує впродовж вивчення навчального курсу 90 і більше балів, має право не складати екзамен з даного освітнього компонента («Положення про бально-накопичувальну систему оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького»)

7. СТРУКТУРА КУРСУ
7.1 СТРУКТУРА КУРСУ (ЗАГАЛЬНА)

Кількість годин	Тема	Форма діяльності (заняття, кількість годин)	Література	Завдання	Вага оцінки	Термін виконання
ЕТАП 1 СУТНІСТЬ І ОБ'ЄКТИ КОНТРОЛІНГУ, ОРГАНІЗАЦІЯ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ, БЮДЖЕТУВАННЯ						
14	Тема 1. Теоретичні засади інтелектуального бізнесу	Лекція (4 год.) Практичне заняття (0 год.) Самостійна робота (10 год.)	Основна та додаткова рекомендована література	Ознайомитись з теоретичним матеріалом, підготуватись до обговорення, розв'язати тестові завдання, підготувати додаткове питання на вибір.	-	Впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)
16	Тема 2. Інтелектуальні продукти: сутність та особливості створення	Лекція (2 год.) Практичне заняття (4 год.) Самостійна робота (10 год.)	Основна та додаткова рекомендована література	Ознайомитись з теоретичним матеріалом, підготуватись до обговорення, розв'язати тестові завдання, підготувати додаткове питання на вибір.	5 балів	Впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)
12	Тема 3. Нормативно-правові засади інтелектуального бізнесу в Україні	Лекція (2 год.) Практичне заняття (4 год.) Самостійна робота (6 год.)	Основна та додаткова рекомендована література	Ознайомитись з теоретичним матеріалом, підготуватись до обговорення, розв'язати тестові	5 балів	Впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)

				завдання, підготувати додаткове питання на вибір.		
10	Тема 4. Моделювання інтелектуального бізнесу	Лекція (0 год.) Практичне заняття (0 год.) Самостійна робота (10 год.)	Основна та додаткова рекомендована література	Ознайомитись з теоретичним матеріалом, підготуватись до обговорення, розв'язати тестові завдання, підготувати додаткове питання на вибір.	3 -	Впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)
12	Тема 5. Управління інтелектуальним бізнесом	Лекція (2 год.) Практичне заняття (4 год.) Самостійна робота (6 год.)	Основна та додаткова рекомендована література	Ознайомитись з теоретичним матеріалом, підготуватись до обговорення, розв'язати тестові завдання, підготувати додаткове питання на вибір.	3 5 балів	Впродовж другого навчального семестру (перший періодичний контроль)

**БЛОК 2.
МЕТОДИЧНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ТА ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ Й ВИКОРИСТАННЯ СИСТЕМИ КОНТРОЛІНГУ НА ПІДПРИЄМСТВІ**

10	Тема 6. Інформаційне забезпечення інтелектуального бізнесу	Лекція (0 год.) Практичне заняття (4 год.) Самостійна робота (6 год.)	Основна та додаткова рекомендована література	Ознайомитись з теоретичним матеріалом, підготуватись до обговорення, розв'язати тестові завдання, підготувати додаткове питання на вибір.	3 5 балів	Впродовж другого навчального семестру (другий періодичний контроль)
12	Тема 7. Мотивація виробників інтелектуальних продуктів	Лекція (4 год.) Практичне заняття (4 год.) Самостійна робота (4 год.)	Основна та додаткова рекомендована література	Ознайомитись з теоретичним матеріалом, підготуватись до обговорення, розв'язати тестові завдання, підготувати додаткове питання на вибір.	3 5 балів	Впродовж другого навчального семестру (другий періодичний контроль)
8	Тема 8. Ризики інтелектуального бізнесу	Лекція (0 год.) Практичне заняття (0 год.) Самостійна робота (8 год.)	Основна та додаткова рекомендована література	Ознайомитись з теоретичним матеріалом, підготуватись до обговорення, розв'язати тестові завдання, підготувати додаткове питання на вибір.	3 -	Впродовж другого навчального семестру (другий періодичний контроль)

14	Тема 9. Економічна безпека інтелектуального бізнесу	Лекція (2 год.) Практичне заняття (4 год.) Самостійна робота (8 год.)	Основна та додаткова рекомендована література	Ознайомитись з теоретичним матеріалом, підготуватись до обговорення, розв'язати тестові завдання, підготувати додаткове питання на вибір.	з 5 балів	Впродовж другого навчального семестру (другий періодичний контроль)
12	Тема 10. Визначення ефективності інтелектуального бізнесу	Лекція (0 год.) Практичне заняття (4 год.) Самостійна робота (8 год.)	Основна та додаткова рекомендована література	Ознайомитись з теоретичним матеріалом, підготуватись до обговорення, розв'язати тестові завдання, підготувати додаткове питання на вибір.	з 5 балів	Впродовж другого навчального семестру (другий періодичний контроль)

7.2 СХЕМА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ (ЛЕКЦІЙНИЙ БЛОК)

Назва теми	Зміст лекції
Теоретичні засади інтелектуального бізнесу	<ol style="list-style-type: none"> 1. Концепції інформаційного суспільства та інтелектуальної економіки. 2. Знання як визначальний чинник постіндустріального розвитку. 3. Види та результати інтелектуальної діяльності. 4. Культурні індустрії. Теорія інтелектуального бізнесу.
Інтелектуальні продукти: сутність та особливості створення	<ol style="list-style-type: none"> 1. Суб'єктно-об'єктна структура інтелектуального продукту: інституціональний аналіз. 2. Місце інтелектуального продукту в системі інтелектуальної власності. 3. Методологія формування інтелектуального капіталу. 4. Нетрадиційні об'єкти інтелектуальної власності.
Нормативно-правові засади інтелектуального бізнесу в Україні	<ol style="list-style-type: none"> 1. Нормативно-правова база України та міжнародні угоди, що регулюють правовідносини у сфері інтелектуального бізнесу. 2. Органи Державної охорони інтелектуальної власності в Україні. 3. Інститути авторського, суміжних та патентного прав.
Управління інтелектуальним бізнесом	<ol style="list-style-type: none"> 1. Принципи управління власністю в інтелектуальному бізнесі. 2. Зміст комерціалізації інтелектуальної власності. 3. Ліцензійні угоди, їх структура та класифікація. 4. Механізм комерціалізації інтелектуальної власності.
Мотивація виробників інтелектуальних продуктів	<ol style="list-style-type: none"> 1. Сучасні підходи до мотивації інтелектуальної активності персоналу підприємства. 2. Мотиваційний механізм формування інтелектуального капіталу на макрорівні.
Економічна безпека інтелектуального бізнесу	<ol style="list-style-type: none"> 1. Поняття, предмет, зміст та суб'єкти економічної безпеки. 2. Методика побудови інтелектуальної безпеки. 3. Специфіка та структура інтелектуального капіталу.

7.3 СХЕМА ОСВІТНЬОГО КОМПОНЕНТУ (ПРАКТИЧНІ ЗАНЯТТЯ)

Тема практичного заняття	Зміст практичного заняття
Інтелектуальні продукти: сутність та особливості створення 1. Суб'єктно-об'єктна структура інтелектуального продукту: інституціональний аналіз.	Обговорення теми. Виконання практичних завдань

<p>2. Місце інтелектуального продукту в системі інтелектуальної власності.</p> <p>3. Методологія формування інтелектуального капіталу.</p> <p>4. Нетрадиційні об'єкти інтелектуальної власності.</p>	
<p>Нормативно-правові засади інтелектуального бізнесу в Україні</p> <p>1. Нормативно-правова база України та міжнародні угоди, що регулюють правовідносини у сфері інтелектуального бізнесу.</p> <p>2. Органи Державної охорони інтелектуальної власності в Україні.</p> <p>3. Інститути авторського, суміжних та патентного прав.</p>	<p>Обговорення теми. Виконання практичних завдань</p>
<p>Управління інтелектуальним бізнесом</p> <p>1. Принципи управління власністю в інтелектуальному бізнесі.</p> <p>2. Зміст комерціалізації інтелектуальної власності.</p> <p>3. Ліцензійні угоди, їх структура та класифікація.</p> <p>4. Механізм комерціалізації інтелектуальної власності.</p>	<p>Обговорення теми. Виконання практичних завдань</p>
<p>Інформаційне забезпечення інтелектуального бізнесу</p> <p>1. Суть, роль і значення інформації.</p> <p>2. Інформація та інформаційна система.</p> <p>3. Теоретичні основи інформаційного забезпечення діяльності підприємства.</p> <p>4. Системи обробки даних, інформаційні системи та їх класифікація.</p>	<p>Обговорення теми. Виконання практичних завдань</p>
<p>Мотивація виробників інтелектуальних продуктів</p> <p>1. Сучасні підходи до мотивації інтелектуальної активності персоналу підприємства.</p> <p>2. Мотиваційний механізм формування інтелектуального капіталу на макрорівні.</p>	<p>Обговорення теми. Виконання практичних завдань</p>
<p>Економічна безпека інтелектуального бізнесу</p> <p>1. Поняття, предмет, зміст та суб'єкти економічної безпеки.</p> <p>2. Методика побудови інтелектуальної безпеки.</p> <p>3. Специфіка та структура інтелектуального капіталу.</p>	<p>Обговорення теми. Виконання практичних завдань</p>
<p>Визначення ефективності інтелектуального бізнесу</p> <p>1. Методика визначення доходу від використання винаходів і раціоналізаторських пропозицій.</p> <p>2. Визначення витрат, віднесених до собівартості продукції.</p>	<p>Обговорення теми. Виконання практичних завдань</p>

7.4 СХЕМА КУРСУ (ТЕМИ ДЛЯ САМОСТІЙНОГО ОПРАЦЮВАННЯ)

Тема для самостійного опрацювання	Зміст теми
Тема 1. Теоретичні засади інтелектуального бізнесу	Методологічні підходи до проблеми оцінювання.
Тема 2. Інтелектуальні продукти: сутність та особливості створення	Специфіка вартісного оцінювання об'єктів інтелектуальної власності.
Тема 3. Нормативно-правові засади інтелектуального бізнесу в Україні	Окресліть інституційні основи інтелектуального бізнесу в Україні
Тема 4. Моделювання інтелектуального бізнесу	Сутність та види бізнес-моделей.
Тема 5. Управління інтелектуальним бізнесом	Порядок регламентування управління інтелект бізнесом з використанням інтелектуальних сервісів
Тема 6. Інформаційне забезпечення інтелектуального бізнесу	Використання штучного інтелекту в інтелектуальному бізнесі
Тема 7. Мотивація виробників інтелектуальних продуктів	Розробка та впровадження штучного інтелекту в обслуговуванні інтелектуального бізнесу
Тема 8. Ризики інтелектуального бізнесу	Ризикологія сучасного бізнесу Критерії оцінювання ризиковості у сфері використання інтелектуальної власності
Тема 9. Економічна безпека інтелектуального бізнесу	Управління економічними ризиками Страховий механізм захисту інтелектуального капіталу
Тема 10. Визначення ефективності інтелектуального бізнесу	Визначення ризиків

8. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ ТА ВИМОГИ

Загальна система оцінювання курсу	<p>За семестр з курсу дисципліни проводяться два періодичні контролю (ПКР), результати яких є складником результатів контрольних точок першої (КТ1) і другої (КТ2). Результати контрольної точки (КТ) є сумою поточного (ПК) і періодичного контролю (ПКР): $КТ = ПК + ПКР$. Максимальна кількість балів за контрольну точку (КТ) складає 50 балів. Максимальна кількість балів за періодичний контроль (ПКР) становить 60 % від максимальної кількості балів за контрольну точку (КТ), тобто 30 балів. А 40 % балів, тобто решта балів контрольної точки, є бали за поточний контроль, а саме 20 балів. Результати поточного контролю обчислюються як середньозважена оцінок ($X_{ср}$) за діяльність студента на практичних (семінарських) заняттях, що входять в число певної контрольної точки. Для трансферу середньозваженої оцінки ($X_{ср}$) в бали, що входять до 40 % балів контрольної точки (КТ), треба скористатися формулою: $ПК = (X_{ср}) * 20 / 5$. Таким чином, якщо за поточний контроль (ПК) видів діяльності студента на всіх заняттях $X_{ср} = 4.1$ бали, які були до періодичного контролю (ПКР), то їх перерахування на 20 балів здійснюється так: $ПК = 4.1 * 20 / 5 = 4.1 * 4 = 16.4 // 16$ (балів). За періодичний контроль (ПКР) студентом отримано 30 балів. Тоді за контрольну точку (КТ) буде отримано $КТ = ПК + ПКР = 16 + 30 = 46$ (балів).</p> <p>Студент має право на підвищення результату тільки одного періодичного контролю (ПКР) протягом двох тижнів після його складання у випадку отримання незадовільної оцінки.</p> <p>Підсумковим контролем є екзамен, на його складання надається 100 балів за виконання тестів (або задач чи завдань іншого виду). Загальний рейтинг з дисципліни (ЗР) складається з суми балів (Е), отриманих на екзамені, і підсумкової оцінки (ПО) та ділиться навпіл. $ЗР = (ПО + Е) / 2$</p>
Практичні заняття	<p>«5» – студент в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому нормативну, обов'язкову та додаткову літературу. Правильно вирішив усі розрахункові / тестові завдання. Здатен виділяти суттєві ознаки вивченого за допомогою операцій синтезу, аналізу, виявляти причинно-наслідкові зв'язки, формувати висновки і узагальнення, вільно оперувати фактами та відомостями.</p> <p>«4» – студент достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, в основному розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому нормативну та обов'язкову літературу. Але при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки. Правильно вирішив більшість розрахункових / тестових завдань. Студент здатен виділяти суттєві ознаки вивченого за допомогою операцій синтезу, аналізу, виявляти причинно-наслідкові зв'язки, у яких можуть бути окремі несуттєві помилки, формувати висновки і узагальнення, вільно оперувати фактами та відомостями.</p> <p>«3» – студент в цілому володіє навчальним матеріалом, викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових розрахунків, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки. Правильно вирішив половину розрахункових / тестових завдань. Має ускладнення під час виділення суттєвих ознак вивченого; під час виявлення причинно-наслідкових зв'язків і формулювання висновків.</p>

	«2» – студент не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових розрахунків, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності. Правильно вирішив окремі розрахункові / тестові завдання. Безсистемно відділяє випадкові ознаки вивченого; не вміє зробити найпростіші операції аналізу і синтезу; робити узагальнення, висновки.
Умови допуску до підсумкового контролю	Здобувач, який навчається стабільно на «відмінні» оцінки і саме такі оцінки має за періодичні контролю, накопичує впродовж вивчення навчального курсу 90 і більше балів, має право не складати екзамен з даної дисципліни. Студент зобов'язаний відпрацювати всі пропущені семінарські заняття протягом двох тижнів. Невідпрацьовані заняття (невиконання навчального плану) є підставою для недопущення студента до підсумкового контролю.

9. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

Основна

1. Булеци С.Б., Чепис О.І. Право інтелектуальної власності: підручник. Ужгород: РІК-У. 2019. 488 с.
2. Еннан Р.Є. Право інтелектуальної власності: навч.-метод. посіб. Київ: Центр навчальної літератури. 2019. 304 с.
3. Закон України «Про авторське право і суміжні права» за № 3792-ХІІ № 05.01.2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3792-12#Text>
4. Іванова В.В. Інтелектуальний бізнес: підручник. Суми: Університетська книга, 2017.327
http://lib.khnu.km.ua/fond/NOV/new_04_2018/456745.pdf
5. Інтелектуальна власність в Україні: збірник законодавчих і нормативних актів. Полтава: Паливода А.В., 2017. 740 с.
6. Інтелектуальна власність та патентознавство: підручник / Н.О. Білоусова, Н.В. Гаврушкевич, М.А. Данильченко та ін.: за ред. П.М. Цибульова та А.С. Ромашко. Київ: КПП ім. Ігоря Сікорського, Політехніка. 2021. 374 с.
7. Капінос М.М., Лерантович Е.Т., Солощук М.М. Інтелектуальна власність: підручник. Харків : НТУ «ХПІ», 2018. 347 с.
8. Назаренко І. Л. Інтелектуальний бізнес: Конспект лекцій. – Харків: УкрДУЗТ, 2023. Ч. 3. 63 с
9. Попова Л.М., Хромов А.В., Шуба І.В. Інтелектуальна власність: підручник. Харків: Федорко. 2021. 262 с.
10. Тимохова Г.Б. Інтелектуальний бізнес. Київ: Кондор. 2018. 316.

Додаткова

1. Харитонова О.І., Харитонов Є.О. ІТправо: поняття та сутність: монографія. Одеса: Фенікс. 2017. 316 с.
2. Against intellectual monopoly / Michele Boldrin? David K/ Levine/ - Cambridge: Cambridge University Press, 2008. — viii, 298 p.
3. <http://intelvlas.com.ua/>
4. Stephan Kinsella Against Intellectual Property. Ludwig von Mises Institute, 2008.
5. WIPO intellectual property handbook: policy, law and use. — 2nd ed. — Geneva: WIPO, 2004. — viii, 460, xviii p.; — (WIPO publication; no. 489(E)).
6. Антонов В.М. Інтелектуальна власність і комп'ютерне авторське право (2-е вид., стереотип.). – К.: КНТ, 2006. –
7. Бабкин С. А. Интеллектуальная собственность в Интернет. — М.: АО "Центр ЮрИнфоР", 2006. — 512 с.

8. Базилевич В.Д. – Інтелектуальна власність.: Підручник. – К.: Знання, 2006. – 431 с.
9. Базилевич В.Д., Ільїн В.В. Інтелектуальна власність: креативи метафізичного пошуку. - К. : Знання, 2008. - 687 с.
10. Беляцкин С.А. Новое авторское право в его основных принципах. — СПб. Издание юридического книжного склада «Право». — 1912.
11. Бентли Л., Шерман Б. Право интеллектуальной собственности: Авторское право = Intellectual property law: copyright / Пер. с англ. В. Л. Вольфсона. — СПб.: Юридический центр Пресс, 2004. — С. 338—360. — 535 с.
12. Боярська З.І. Міжнародне комерційне право: Навч. Посібник. – К.: КНЕУ, 2001. – 143 с.
13. В.Б. Юскаєв. «Інтелектуальна власність». Частина 1 с. – Видавництво СумДУ, 2010р. – 124 с.
14. В.Б. Юскаєв. «Інтелектуальна власність». Частина 2 с. – Видавництво СумДУ, 2010р. – 141 с.
15. В.О.Потехіна – Інтелектуальна власність: Навч.пос. – К. –ЦУЛ. – 2008. – 414 с.
16. Вачевський М. В., Кремень та інші. - Інтелектуальна власність: теорія і практика інноваційної діяльності: Підручник / За ред. проф. М. В. Вачевського. — К.: ВД Професіонал, 2005. — 448 с.
17. Г. Боденхаузен Парижская конвенция по охране промышленной собственности. Комментарий//Geneve, 1969/ Перевод с французского Тумановой Н. Л., под редакцией проф. Богуславского М. М.// Изд. «ПРОГРЕСС», Москва, 1977. с. 95 — 96: Статья 5D.
18. Господарський кодекс України: [Електронний ресурс: <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/436-15>].
19. Гражданское право. Е.О.Харитонов, Н.А.Саниахметова –К.А.С.К., 2003. – 560 с.
20. Дмитришин В.С., Березанська В.І. Інтелектуальна власність на програмне забезпечення в Україні. - К. : Вірлен, 2005. - 304 с.
21. Додаткова література
22. Дозорцев В. А. Интеллектуальные права: Понятие. Система. Задачи кодификации. Сборник статей/ Исследовательский центр частного права. — М.: Статут, 2005. — 416 с.
23. Е.А. Данилина «Правовая охрана средств индивидуализации»//Москва, ОАО ИНИЦ «Патент», 2008.
24. Захарченко В.І., Корсікова Н.М., Меркулов М.М. Інноваційний менеджмент: теорія і практика в умовах трансформації економіки. Навчальний посібник. - К.: Центр учбової літератури, 2012. - 448 с.
25. Иванов Н. Общественное достояние как специальный правовой режим использования произведений // Интеллектуальная собственность. Авторское право и смежные права. — 2005. № 2. — С. 68-76.
26. Калятин В. О. Интеллектуальная собственность (Исключительные права). Учебник для вузов. — М.: Норма, 2000. — С. 14.
27. Киви Берд. Всеобщее достояние // Компьютерра: журнал. — 9 декабря 2008. — № 46.
28. Кобляков Н., Мартыанова Т. Общественное достояние как особый правовой режим объектов авторского права // Интеллектуальная собственность. Авторское право и смежные права. — 2001. № 4. — С. 31-42.
29. Кондрушенко А. Общественное достояние и свободное программное обеспечение // Патенты и лицензии. — 2007. № 9. — С. 24-27.
30. Конов Ю.П., Гончаренко Л.П. Экономика интеллектуальной собственности: Учебник для вузов / Ю.П. Конов» Л.П. Гончаренко. — Москва: Экономика, 2011. — 503 с. — (Высшее образование, Патентно-лицензионный менеджмент).
31. Копцева О. В. Где @ порылась?! Защита прав в Интернете. 2009.
32. Краснокутська Н. В. Інноваційний менеджмент: Навч. посібник. — К.: КНЕУ, 2003. — 504 с.

33. Лессиг Л. Свободная культура / Пер. О. Данилова под ред. В. Ильина. — М.: Прагматика культуры, 2007.
34. Литературная собственность // Энциклопедический словарь Брокгауза и Ефрона: В 86 томах (82 т. и 4 доп.). — СПб., 1890—1907.
35. Литературные конвенции // Энциклопедический словарь Брокгауза и Ефрона: В 86 томах (82 т. и 4 доп.). — СПб., 1890—1907.
36. Луцкер А. П. (Арнольд П.) Авторское право в цифровых технологиях и СМИ : Товарные знаки ; Телевидение ; Интернет ; Образование ; Мультимедиа ; Радио = Content rights for creative professionals : Copyrights and trademarks in a digital age / С науч. коммент. А. Серго. — М.: КУДИЦ-ОБРАЗ, 2005. — С. 44—51. — 416 с.
37. Мацко А.С. – Міжнародне право: Навч. Посіб. -2-ге вид., стереотип. – К.: МАУП, 2003. – 216 с.
38. Опришко В.Ф. Міжнародне економічне право: Підручник. – Видання друге, перероблене і доповнене. – К.: КНЕУ, 2003. – 311 с.
39. Полохало В.І. Біла книга. Інтелектуальна власність в інтелектуальній економіці України. - К. : Парламентське видавництво, 2008. - 448 с.
40. Права интеллектуальной собственности в Украине. Авторское право.-Бухгалтерия,-204.-№10.
41. Правознавство. Підручник. За редакцією \В. В. Копейчикова\ А. М. Колодія. - Київ : Юрінком Інтер, 2006. – 752 с.
42. Про авторське право і суміжні права: [Електронний ресурс: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/2627-14>].
43. Святоцький О. Інтелектуальна економіка. Управління промисловою власністю / Святоцький О., Крайнев П., Прахов Б.. - К. : ІнЮре, 2004. - 348 с.
44. Северин Дюсолье CDIP/7/INF/2 – Обзорное исследование по авторскому праву и смежным правам и общественному достоянию. ВОИС – Комитет по развитию и интеллектуальной собственности (КРИС) (4 марта 2011). — Исследование в рамках проекта по интеллектуальной собственности и общественному достоянию (CDIP/4/3 Rev.).
45. Селецький С.І. – Кримінальне право України. Особлива частина. К.: ЦУЛ.2008 р. – 496 с.
46. Управление правами в области цифровой информации: практическое руководство = Managing digital rights a practitioner's guide / Под ред. Поля Педли; пер. с англ. А. И. Земсков; науч. ред. пер. Я. Л. Шрайберг. — М.: Омега-Л, 2010. — С. 58—61. — 204 с.
47. Харитонов Є.О., Старцев О.В. Цивільне право України : Підручник. — Вид. 2, перероб. і доп. — К. : Істина, 2007. — 816 с.
48. Цивільний кодекс України [Електронний ресурс: <http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/435-15>].
49. Черевко Г.В. Інтелектуальна власність : Навчальний посібник. - К. : Знання, 2008. - 412 с.

10. Інформаційні ресурси

1. Офіційний сайт Верховної Ради України <http://rada.gov.ua/>
2. Офіційний сайт Державної служби статистики України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.ukrstat.gov.ua/>.
3. Офіційний сайт Міністерства розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України <http://www.me.gov.ua/>
4. Офіційний сайт Міністерства розвитку громад та територій <http://www.minregion.gov.ua>
5. Офіційний сайт Державного агентства з інвестицій та управління національними проектами України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://web.archive.org/web/20121201030106/http://www.ukrpro ject.gov.ua/>.
6. Офіційний сайт Національного банку України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <https://bank.gov.ua/>.